
 

   

 Решења теста за седми разред – општински ниво Напомена: 

1. „Можда ће ноћас стићи”, мислио је. Није знао да ли да 

пожели њихов скори долазак, или не. „Какве ли ће ми вести 

донети? Да ли је најезда пред нама? Јесу ли Исмаилћани 

пред вратима?”, мислио је, а лепота и свежина смираја дана 

нису му умиривали срце. 

   

Све тачно подвучено 

доноси 1 бод. 

2. а) Т; б) Т; в) Н; г) Н Три и четири тачна, 1 

бод. 

3. Дневник Ане Франк 

 

1 бод 

4. Мали Принц 1 бод  

5. • (старац) Реља (Кнежевић) 

• епика 

Оба тачна, 1 бод. 

 

6. в) квинта 1 бод 

7. погружено – 

потиштено/скрушено/утучено/клонуло/сломљено/погнуто/ 

погурено/ погрбљено/ повијено 

привуза – уже/узица/конопац/поводац 

Тачно обликована 

реченица, са 

одговарајућим 

синонимима, доноси 1 

бод. 

8. а) Свако је ковач своје среће. 1 бод 

9. ИСИДОРА СЕКУЛИЋ – БУРЕ                                              

ДЕСАНКА МАКСИМОВИЋ – ГРАЧАНИЦА                                       

ПЕТАР КОЧИЋ – ЈАБЛАН                                                         

БРАНКО ЋОПИЋ  ------------                                                       

КОСТА ТРИФКОВИЋ – ИЗБИРАЧИЦА                                                

А. П. ЧЕХОВ – ВАЊКА                                                                   

Четири или пет тачно 

повезана пара доноси 

1 бод. 

10. Чича Јордан 1 бод  

11.  б) епитети, персонификација, ономатопеја 

 

1 бод 

12. (папирни) брод 

 

1 бод 

13. – Ево моје тајне. Сасвим је једноставна: човек само срцем 

добро види. 

 

Све тачно подвучено, 

1 бод. 

14. облака 1 бод 

15. УРОШ И МРЊАВЧЕВИЋИ, МАРКО КРАЉЕВИЋ УКИДА 

СВАДБАРИНУ, ОРАЊЕ МАРКА КРАЉЕВИЋА 
 

Све тачно подвучено, 

1 бод. 

16. Златоруни ован 1 бод 

17. дрво/дрва 1 бод 



 

18. в) опкорачење 1 бод 

19. а) 1; б) 3; в) 3. Све тачно, 1 бод. 

20.    

(мали) Франц 

1 бод 

 

 

 

 

 

 

 



 ОСМИ РАЗРЕД 

Решења:  

 

Напомена:  

1.  в) Увидео је да дечак чита боље од њега и да нема чему да га научи.                       1 бод  

2.  Турци, раја  Оба тачна – 

1 бод  

3.  (Х)ајдук Вељко Петровић 1 бод  

4.  Тешан Подруговић 1 бод  

5.  „А камен овај, | ко пирамида 

 Што се из праха | диже у небо, 

 Костију кршних | то је гомила” 

 

лирски десетерац (евентуално признати и назив симетричан десетерац) 

Све тачно – 

1 бод. 

6.  КОСТА ТРИФКОВИЋ – ИЗБИРАЧИЦА                                       

АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ – ШАЛА                                

АЛЕКСА ШАНТИЋ – О, КЛАСЈЕ МОЈЕ                                               

ИСИДОРА СЕКУЛИЋ – БУРЕ                                           

АЛФОНС ДОДЕ   ------------                                                  

ВИСЛАВА ШИМБОРСКА – ОБЛАЦИ  

Четири или 

пет тачно 

спојених 

парова – 1 

бод.  

7.  б) Зато што није устукнуо пред неправдом и „уписао се у царску веру”. 1 бод  

8.  б) Био је пресрећан што види сина, али није очекивао да му је син тежак 

инвалид. 

1 бод  

9.  Сеча кнезова Све тачно – 

1 бод 

10.  б) обећати 1 бод 

11.   Младић се нагло окрену од прозора. 

(налива себи пиће) 

 

Све тачно – 

1 бод 

12.  градација (признаје се и ако је ученик написао хипербола) 1 бод 

13.  – Нема је – рече и официр, али мирно, као периодичан чиновник који зна 

да после пет година мора доћи класа. 

– Што ли, боже? – рече опет казанџија. – Ваљда, …та да … овде и нема 

Турака… А лађа се ваљда и не може бобандирати. 

   Капетан ћути. 

1 бод 

14.  Шта вреди плаветнило неба 1 бод 



15.  а) Т 

б) Т 

в) Н 

г) Н 

Све тачно – 

1 бод. 

16.  Бранимир Ћосић 1 бод 

17.  грло 1 бод 

18.  Име и 

презиме 

аутора 

Наслов дела Књижевни род Књижевна врста 

Ана Франк Дневник 

(Ане 

Франк) 

епика дневник 

Симо 

Матавуљ 

Пилипенда епика приповетка 

Јован Дучић Подне лирика описна (дескриптивна)  

песма 
 

Пет или 

шест тачних 

– 1 бод. 

Напомена: 

Условно, за 

песму 

„Подне” 

прихвата се 

и 

рефлексивна 

(мисаона) 

песма. 

19.  Сеобе (I), Милош Црњански Оба тачна – 

1 бод. 

20.  свуда – дуда; 

пада – Сада  

 

парна (паралелна/узастопна) рима 

2 или 3 

тачна носе 1 

бод. 

 


